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AKTUALITY

PATCHWORK VE FULNEKU

PROJEKT SVĚT SLOVA SLAVÍ VE FULNEKU ÚSPĚCH

Ve dnech 9. a 10. června proběhla ve Fulneku 
již 18. výstava Patchworku, kterou uspořádal 
1. moravský patchworkový spolek ve spolu-
práci s městem Fulnek a Městským kulturním 
centrem Fulnek, p.o.
Na výstavu zavítalo zhruba 400 návštěvníků, 
a to nejen z naší republiky, ale dorazily zájez-
dy i ze zahraničí – z Polska a ze Slovenska.
Jak sama organizátorka, paní Hana Bůžková, 
sdělila: „18. ročník výstavy byl velmi úspěšný. 
Kostel sv. Josefa byl zaplněn klasickými pat-
chworkovými dekami a v oratoři byl vystaven 

moderní patchwork. V kapli vystavovala dlou-
holetá členka spolku, Viera Sehnoutková, své 
patchworkové deky a oblečení. Projekt Sam-
pler pro kamarádku II byl vystaven ve tělocvič-
ně. Jménem 1. Moravského patchworkového 
spolku bych ráda poděkovala městu Fulnek za 
skvělou spolupráci při organizaci této výstavy."
Nádherné práce byly k zhlédnutí v prosto-
rách Kostela sv. Josefa, v Kapli sv. Rocha 
a Šebestiána, v tělocvičně základní školy 
a v městském kulturním centru, kde si mohli 
návštěvníci zakoupit materiál nebo pomůcky 
pro tvorbu patchworkových výrobků.
„Chtěla bych poděkovat nejen paní Haně Bůž-
kové především za to, že nám zachovávají pří-
zeň a svou roční výstavu pořádají právě u nás 
ve Fulneku. Chtěla bych velice poděkovat na-
šim seniorkám z klubu důchodců, které napekly 
výborné koláčky, a že opravdu chutnaly všem, 
mi říkali téměř všichni a všude, kde se výstava 
konala. A rovněž děkuji zaměstnancům MKCF 
za otevření restaurace. Děkuji taktéž Josefu 

Pavlíčkovi, který zabezpečil pro návštěvníky 
komentované prohlídky městem. Výstava byla 
nádherná, patchworkové práce byly mnohdy 
uměleckým dílem,“ uzavřela starostka města 
Ing. Radka Krištofová.

Příští ročník proběhne ve stejných prosto-
rách ve dnech 7. až 8. 6. 2024.

-MŽ-

Město Fulnek oznámilo úspěšné dokonče-
ní a slavnostní vyhodnocení projektu Svět 
slova 2023, které se konalo dne 31. května 
v kostele sv. Josefa ve Fulneku. Tento projekt 
představuje jedinečnou platformu pro pod-
poru umění a kreativity v regionu. Spoluprá-
ce s městským kulturním centrem Fulnek, 
příspěvkovou organizací a občanským sdru-
žením Comenius z něj udělala významnou 
událost nejen pro místní komunitu.
Starosta Městyse Březová u Opavy, pan 
Ing. Jan Turovský, sdělil: „Neváhal jsem ani 
chvíli, když jsme obdrželi pozvánku do další-
ho ročníku výtvarné soutěže Svět slova. Rád 
jsem pozvánku předal řediteli naší ZŠ a MŠ. 
Byl jsem velmi potěšen úspěchem našich žáků 

v tomto krásném projektu zaměřeném na roz-
voj pozitivního vztahu mladé generace a dětí 
k výtvarnému umění. Rád jsem se také zúčast-
nil předávání ocenění v kostele sv. Josefa ve 
Fulneku s kulturním programem. Děkuji všem 
organizátorům za možnost být u této události 
přítomen."
Projekt Svět slova se letos zaměřil na výtvar-
né umění a přilákal širokou účast základ-
ních a uměleckých škol z okresu Nový Jičín 
a Moravskoslezského kraje. Více než 150 vý-
tvarných děl bylo předloženo k hodnocení 
odborné porotě, která vybrala nejlepší prá-
ce v různých tématech. Ocenění tak převzali 
z rukou paní starostky Ing. Radky Krištofové 
dárek a z rukou paní malířky Ing. Ivety Filipc-
zykové diplom a kytičku.
Paní starostka města Fulneku, Ing. Radka 
Krištofová, uvedla: „Jsem ráda, že projekt Svět 
slova se podařilo znovu oživit a uspořádat. 
Tato událost představuje skvělou příležitost pro 
mladé talenty a umělce, aby se mohli prezen-
tovat veřejnosti a získat ocenění za svou tvůrčí 
práci."
Vybrané práce, které vynikly svou kreativi-
tou a originalitou, budou vystaveny, aby si je 
mohli obdivovatelé umění prohlédnout. Tato 
výstava bude zároveň připomínkou talentu 
a tvůrčího potenciálu ve městě.
„Děkujeme všem, kteří se podíleli na organiza-
ci tohoto projektu, od pedagogů po odbornou 
porotu. Bez vaší podpory bychom nedosáhli ta-
kového úspěchu," dodal místostarosta města 
pan František Schindler.
Organizátoři již plánují další ročník projektu 

s rozšířeným spektrem uměleckých disciplín. 
Projekt si klade za cíl podporovat a rozvíjet 
umělecké nadání a kreativitu v regionu a při-
nášet radost a inspiraci všem, kteří se na něm 
podílejí. Na závěr bychom rádi vyjádřili velké 
poděkování všem umělcům, pedagogům, 
rodičům a samozřejmě dětem, které se zapo-
jily do projektu Svět slova 2023. Vaše tvůrčí 
práce a nadšení jsou neocenitelným příno-
sem a pohledem do světa umění.
Pro další informace a aktualizace ohledně 
projektu Svět slova nás neváhejte kontak-
tovat. Těšíme se na příští setkání v prostoru 
plném kreativity a inspirace.

-MŽ-
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SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,

léto je na svém začátku, ale práce na úřadě 
neustále pokračuje. 

Počátkem minulého měsíce proběhlo za-
stupitelstvo města, kde bylo přijato mnoho 
důležitých rozhodnutí. Jedním z projedná-
vaných bodů byla i změna rozpočtu, aby 
mohly pokračovat další projekty a mohly 
být financovány mnohé havárie. Konečně 
se podařilo vysoutěžit interiér do nové ma-
teřské školy ve Fulneku (zakázka je ve výši 
6,8 mil. Kč vč. DPH), další významná položka 
je řešení havarijního stavu na škole JAK, kde 
je nutno opravit stávající rozvody vody a od-
padů (zakázka je ve výši 6,4 mil. Kč), kdy obě 
tyto zakázky se již realizují. Další investiční 
akcí je rekonstrukce mostu ve Vlkovicích, kte-
rá čítá zhruba 4,8 mil. Kč. Toto jsou všechno 
akce bez dotačního příspěvku, ale patří mezi 
ty neodkladné, tak je nutné je realizovat. 
Mezi další významné plánované akce bude 
patřit oprava chodníků v Jerlochovicích, kte-
rá se bude pohybovat okolo 13 mil. Kč (zatím 
je to částka pouze ze stavebního rozpočtu), 
ale na toto město získalo dotaci více než 
11 mil. Kč. Nutno doplnit, že investice jsou 
financovány již pouze z úvěru a nyní bylo 
schváleno v rozpočtovém opatření navý-
šení deficitu rozpočtu města téměř ve výši 

-120 mil. Kč, což je opětovně navýšení zhruba 
o 31 mil. Kč. Jsou to závratné sumy, ale když 
se bohužel některé akce neustále oddalova-
ly, jelikož byla v plánu pouze výstavba nové 
školy, tak i toto je výsledek. 

A když jsem se již dotkla nové mateřské školy, 
tak v zastupitelstvu bylo rovněž rozhodnuto 
o tom, že příspěvková organizace Mateřská 
škola Fulnek ponese i do budoucna stejný 
název. V minulosti byla spuštěna anketa, 
aby občané navrhovali nové názvy, ale žád-
ný z nich nebyl přijatelný, a tak jsme zůstali 
u stávajícího názvu. Je důležité si uvědomit, 
že tento název by nesla celá organizace, která 

má ve správě další školky v místních částech. 
A aby informace byla úplná, je nutno doplnit, 
že i budovy školek v místních částech již vy-
žadují nutné opravy. Zatím nejsou úplně ha-
varijní, ale na nic není zpracovaná projektová 
dokumentace. Mnohdy se jedná o osvětle-
ní, rekonstrukce nejen sociálních zařízení, 
ale především rekonstrukce rozvodů vody 
a odpadů. Musí se zahájit projektové práce, 
tak již nyní je znova jasné, že bude nutno vy-

členit další finance. Nemohu nepoznamenat, 
že toto jsou zásadní věci, které město musí 
financovat a nikoli dotování značně ztráto-
vého komerčního projektu nebo dotování 
jakýchsi neprůhledných zřejmě soukromých 
aktivit.

Ráda bych se také dotkla našeho bytového 
hospodářství, kdy si troufnu říci, že to je je-
den z našich zaručených příjmů, které jsou 
obratem vkládány hned do výdajů právě na 
nutné opravy bytů. Že i zde máme nedo-
statek finančních prostředků, je taktéž zřej-
mé, protože již nyní máme z plánovaného 
rozpočtu na opravy profinancováno zhruba 

80 %. Zde tvoří významnou část asi 
1,5 mil. Kč rekonstrukce kotelny na ulici Požár-
ní. Je zřejmé, že těch investic je velice mnoho 
a uvědomuji si, že se za tím skrývá mnoho 
a mnoho práce, a proto bych chtěla poděko-
vat zaměstnancům městského úřadu, kteří 
v této oblasti posouvají naše město dále 
a dále. Také si uvědomuji, že požadavků je 
velice mnoho a velmi mě mrzí, že někteří 
neumí přijmout argument, že nezbytné věci 
prostě musí počkat na příznivější dobu, kdy 
budou třeba vypsány dotace.

Jsme na konci školního roku, a tak i my jsme 
se s panem místostarostou vypravili za žáky 
našich základních škol, abychom jim po-
děkovali a předali drobný dáreček za jejich 
úspěšnou reprezentaci nejen každé jednot-
livé školy, ale i za reprezentaci města. Mezi 
slavností akce patří také rozloučení se s de-
váťáky, ze kterých se po prázdninách stanou 
studenti nebo učni, a tak jsme jim popřáli do 
jejich dalšího života úspěchy a šťastné chvíle 
za dalším poznáním v životě.

Milí spoluobčané,

jsou před námi letní prázdninové měsíce, 
a tak přeji všem školou povinným, aby si 
o prázdninách užili aktivit, které jsou kaž-
dému blízké. Všem pracujícím tak přeji po-
hodovou dovolenou, u které si odpočinete 
a načerpáte energii, abyste se vrátili do práce 
s novým elánem. Pro někoho je odpočinkem 
relax na zahrádce, pro někoho zase práce 
na zahrádce, nebo dovolená na horách či 
u vody. Ať zvolíte cokoli, buďte i u dovolen-
kových činností na sebe a své děti opatrní.

Radka Krištofová

starostka
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PODĚKOVÁNÍ ZA POHÁDKOVÝ LES
Dovolte mi, abych jako rodič a prarodič touto 
formou poděkoval spolku T. O. Touhy, který 
dne 3. 6. 2023 pořádal tradiční „Pohádkový 
les".
Spolek T. O. Touhy působí na Fulnecku spous-
tu let a jejich doménou je hlavně aktivita ne-
jenom dospělých, ale především dětí a mlá-
deže.
Není nic krásnějšího pod sluncem, než dět-
ský smích a radost ze života. Když jsou šťast-
né naše děti a vnoučata, jsme šťastní i my 
starší. A právě to jsme mohli společně prožít 
na akci Pohádkového lesa, kde postavičky 

z různých pohádek rozdávaly dětem dobroty 
za splněné úkoly. Pohádkové postavy se cho-
valy k dětem velice mile a štědře a děti, kte-
ré se jich z počátku bály, okamžitě pookřály 
a vrhly se do plnění úkolů. Někdy museli sou-
těžit i dospěláci, a tak jsme se všichni vesele 
pobavili a vraceli se domů s dobrou náladou. 
Díky Vám, drahé T. O. Touhy, jsme mohli pro-
žít jeden z nejkrásnějších dnů v tomto roce. 
A celodenní sluníčko bylo jen bonusem za tu 
Vaši neutuchající práci.

František Schindler

místostarosta

Vážení občané Fulnecka,

některým z Vás začíná čas prázdnin, dovo-
lených a hlavně odpočinku. Je to také re-
generace těla od práce, stresů, nadřízených 
a jiných neduhů, které Vás v životě provázejí. 
Je spousta profesí, kde musí lidé pracovat 
celoročně a na dovolenou jim nezbývá čas.    
Třeba stavební firmy jedou na plné obrátky 
a jedna z nich nám staví novou školku. Tato 
budova bude jistě krásná stavba a rodiče 
a děti budou určitě tímto nadšeni. Už méně 
se ví, že za školkou je ulice, kde bydlí také 
lidé a místo k bydlení se jim tím znehodnoti-
lo, jelikož místo krásného výhledu na zámek 
a hlavně celoročního sluníčka, se teď budou 
dívat na zeď školky a budou žít ve stínu této 
budovy, ale to nejspíš zajímá málokoho. 
Vyložené neštěstí je ovšem umístění skate 

parku uprostřed fotbalové-
ho hřiště. Jde jasně vidět, že 
lidé, kteří o tomto rozhodli, 
nemají o sportu vůbec žádné 
ponětí. Nejenom tím zničili 
jediné velké fotbalové hřiště, 
které máme momentálně ve 
Fulneku k dispozici, ale také 
tím odstartovali hromadu 
problémů s tímto sporto-
vištěm spojené. Jedná se 
hlavně o hluk, nepořádek 
a neslušné až nemravné cho-
vání některých výrostků, kte-

ří nerespektují žádná pravidla. Své by o tom 
mohli vyprávět nejenom okolo bydlící lidé, 
ale i pracovníci technických služeb a také 
provozní restaurace na hřišti. Momentálně 
řešíme přesun kamerového systému k tomu-
to sportovišti a policie ČR bude tuto plochu 
monitorovat. Dokonce se v minulém období 
projednávalo, že tam budou hlídat security 
a samozřejmě za peníze. A tak se ptám: 
„Máme toto za potřebí?!!!" Já bych raději řešil 
přesun tohoto problémového rádoby spor-
toviště někam mimo obydlí. Podle výpovědi 
sousedů je už jen krůček k tomu, aby někdo 
někoho fyzicky napadl, a to ještě nezačaly 
prázdniny. Škoda, že se tyto finance nedaly 
raději do dětských hřišť v našich přilehlých 
obcích. Máme tam sice krásná a účelná mul-
tifunkční hřiště, ale ty dětské jsou opravdu 
žalostné. A tak už to v komunální politice 

chodí, každý místní politik chce mít po sobě 
nějaký pomník, aby na něj lidi nezapomněli 
a pěli mu slávu. „Starosta je od slova starat se 
o všechny lidi" hrdě hlásal jeden, který to jen 
hlásal a staral se jen o své příznivce.
Můj květnový článek vyvolal velkou vlnu 
protichůdných názorů. Byla tady petice, kte-
rou umně vyrobil jeden pán na facebooku, 
který pevně drží otěže tohoto média a jeho 
nenávist vůči mé osobě je až zarážející. Ale 
každý z nás má nějaký mindrák, který musí 
čas od času vyventilovat. Samozřejmě chápu 
rozhořčení určitého seskupení lidí, kteří věří 
zaručeným zprávám z jedné strany a nepo-
třebují si nic ověřovat. Když jsem si tuto pe-
tici pročítal, nevěřil jsem vlastním očím, kolik 
mých známých se pod to podepsalo. Záměr-
ně nepíšu kamarádů. Kamarád se totiž zeptá 
„proč" jsi toto napsal? Co tě k tomu vedlo?  
Někteří zastupitelé veřejně vystoupili proti 
mému chování a troufalosti někoho slavné-
ho kritizovat. Byl jsem zvolen voliči, kteří mi 
věří, že se budu chovat jako řádný hospodář 
a nebudu jen přihlížet, jak se protěžuje ně-
kdo, kdo to vůbec nepotřebuje.
Vy, co pravdu slyšet nechcete a potřebujete 
být jen v davu, vy jste určitě sami se sebou 
spokojeni a hlavně, aby byli s Vámi spokojeni 
ti mocní.
Já mám zásadu, že jsme si všichni rovni a ni-
kdo není rovnější.

František Schindler,

místostarosta
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OPRAVA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

FINANČNÍ ÚŘAD PRO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
UZAVÍRÁ ÚZEMNÍ PRACOVIŠTĚ 

V červnu byla dokončena investiční akce 
s názvem „Rekonstrukce veřejného osvětle-
ní ve městě Fulnek". Tento projekt zahrnoval 
výměnu bodů veřejného osvětlení za úspor-
nější světla.
Akci provedla firma ČEZ Energetické služby, 
s.r.o. za celkovou cenu 3 896 788,06 Kč vč. 
DPH. Realizace probíhala v měsících duben 
– květen 2023.
Jak uvedl vedoucí odboru investic Ing. Lubo-
mír Svoboda: „Stávající osvětlení v předmětné 
části dané zakázky je opatřeno svítidly, jejichž 
stáří je odhadováno na 5 až 20 let. Svítidla 
jsou vybavena vysokotlakými sodíkovými vý-
bojkami. Optická část svítidel je zejména u 
starších typů svítidel silně zastaralá s velmi níz-
kou světelnou účinností. Výměna stávajících 
výbojkových svítidel za nová se zdrojem LED 

a s regulací světelného toku se týkala celkově 
437 ks svítidel. Výměnou zastaralých svíti-
del dojde k úspoře 97,174 MWh/rok, což dělá 
75,45 % uspořené energie. Rekonstrukce byla 
realizovaná ve Fulneku a v místních částech 
Stachovice, Jerlochovice, Děrné a Vlkovice. 
K rozdělení došlo z toho důvodu, abychom vyu-
žili co nejvíce dotací. Je předpoklad, že veřejné 
osvětlení ve zbylých místních částech proběh-
ne v příštím roce."
Poskytovatelem dotace bylo Ministerstvo 
průmyslu a obchodu, dotace byla přiznaná/
schválena z programu Národní plán obnovy, 
komponenta 2.2.2, výzva NPO 1/2022, a to ve 
výši 2 915 220,00 Kč.
„Předpokládáme v budoucnu úsporu nákladů 
právě za energie veřejného osvětlení. Kvitu-
ji, že odbor investic rozdělil realizaci na dvě 

etapy, abychom využili maximum dotačních 
finančních prostředků, a patří jim za jejich ak-
tivitu poděkování,“ uzavřela starostka města 
Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
upozorňuje daňovou veřejnost, že územ-
ní pracoviště ve Frýdlantě nad Ostravicí, 
ve Fulneku, v Orlové, v Českém Těšíně 
a v Bohumíně budou od 1. července 2023 
zrušena. Občanům obcí nabídne finanční 
úřad rozšířené služby včetně výjezdů do 
obcí v období tzv. daňových kampaní.
Ministerstvo financí a Generální finanční ře-
ditelství na základě důkladné analýzy vyu-
žívání územních pracovišť finančních úřadů 
a rozsahu jimi zajišťovaných činností zruší 
k 1. červenci tohoto roku 77 územních pra-
covišť, mezi nimi i územní pracoviště Finanč-
ního úřadu pro Moravskoslezský kraj ve Frý-
dlantě nad Ostravicí, ve Fulneku, v Orlové, 
v Českém Těšíně a v Bohumíně. Tímto kro-
kem vláda plní jeden z bodů svého progra-
mového prohlášení – postupně zefektivnit 
státní správu.
Všechna shora uvedená územní pracoviště 
dosud fungují v tzv. optimalizovaném reži-
mu, kdy jsou služby pro občany poskytovány 
jen v úřední dny (v pondělí a ve středu) od 
8:00 do 17:00 hodin, a jsou zajišťovány za-
městnanci jiných územních pracovišť Finanč-
ního úřadu pro Moravskoslezský kraj. Obča-
ny jsou využívány zejména služby související 

s osobním podáváním dokumentů adresova-
ných finanční správě, vyplňováním tiskopisů 
a poskytováním konzultací a informací souvi-
sejících se správou daní, a to téměř výhradně 
v období ledna a března. Po zbytek roku ve-
řejnost tyto pracoviště využívala minimálně. 
Občané nemusí mít obavy, že by zrušením 
výše uvedených územního pracovišť přišli 
o dosud poskytované a nejvíce žádané služ-
by finančního úřadu. V období podávání 
daňových přiznání k dani z nemovitých věcí 
(v lednu) nebo k dani z příjmů fyzických osob 
(v březnu) budou ve spolupráci se starosty do 
všech výše uvedených obcí (tj. do Frýdlantu 
nad Ostravicí, Fulneku, Orlové, Českého Těší-
na i Bohumína) zajištěny výjezdy pracovníků 
finančního úřadu, kteří zde občanům pomo-
hou s vyplněním daňového přiznání a daňo-
vé přiznání od nich převezmou. 
V době těchto tzv. daňových kampaní fi-
nanční úřad rozšíří také možnost konzultací 
s odbornými pracovníky správce daně pro-
střednictvím kontaktních telefonních linek. 
Informace o telefonních číslech kontaktních 
linek bude občanům včas k dispozici na všech 
pracovištích finančního úřadu, na elektronic-
kých úředních deskách finančního úřadu. 
O všech aktuálně poskytovaných službách 

budou občané informováni také pomocí 
tiskových zpráv finančního úřadu. Na měst-
ských úřadech v obcích, ve kterých sídlila 
rušená územní pracoviště, budou dostupné 
také tištěné formuláře daňových přiznání, 
příloh a „poučení k vyplnění přiznání“ pro 
občany, kteří dávají přednost podání daňo-
vého přiznání v listinné (papírové) podobě 
a nemají povinnost podat přiznání elektro-
nicky. 

V Ostravě dne 13. června 2023 

Ing. Petra Homolová

tisková mluvčí

OZNÁMENÍ OBČANŮM

Z provozních důvodů bude Městský úřad Fulnek v pátek dne 07.07.2023 pro veřejnost uzavřen.

Ing. René Veřmiřovský, MBA

tajemník MěÚ
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ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC
Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na zákla-
dě usnesení Rady města Fulneku č. 377/13/23 ze dne 19.06.2023, záměr pronajmout nemovitý majetek ve vlastnictví města:

část budovy č.p. 81 (objekt občanské vybavenosti) nacházející se na pozemku parc. č. 82 v k. ú. Fulnek na ulici Sborová – nebytový prostor 
o celkové výměře 117,76 m2 tvořený dvanácti místnostmi (místnost č. 126 – 5,61 m2, místnost č. 127 – 15,87 m2, místnost č. 129 – 8,27 m2, 
č. 130 – 3,07 m2, č. 131 – 2,35 m2, č. 132 – 2,06 m2, č. 133 – 1,10 m2, č. 134 – 4,49 m2, č.134.1 – 2,07 m2, č.135 – 15,40 m2, č.136 – 25,40 m2 
a č.137 – 32,07 m2) nacházející se v 1. nadzemním podlaží budovy Knurrova paláce.

Požadované minimální nájemné (bez vybavení) je stanoveno pro:

• místnosti č. 136 a 137 za minimální nájemné ve výši 600 Kč/m2/rok plus DPH (hlavní dvě místnosti),
• místnosti č. 126, 127, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 134.1 a 135 za minimální nájemné ve výši 300 Kč/m2/rok plus DPH (třetí místnost, 
toalety, sklad).

za účelem provozování cukrárny, kavárny, nebo vinárny.

Nájem bude sjednán na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíců.

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM NEBYTOVÉHO PROSTORU 
SBOROVÁ Č. 81“ a textem „NEOTVÍRAT“, nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek, nebo poštou na výše uvedenou adresu.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 
Fulnek, nejpozději do 31.07.2023.

Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnostenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytového prostoru. 
Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem odsouhlaseným Radou města Fulneku.
Rada města si také vyhrazuje právo neuzavřít nájemní smlouvu.

Bližší informace podá referent majetkového odboru Eleni Jarošová, tel.: 604 334 038, jarosova.eleni@fulnek.cz

Ing. Eva Egyedová, vedoucí majetkového odboru

AKTUALITY
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VE MĚSTĚ BUDOU ROZMÍSTĚNY
NÁDOBY NA OLEJE A TUKY Z KUCHYNĚ
Město Fulnek, pro své občany, rozšiřuje služ-
bu sběru a likvidace jedlých olejů a tuků. 
V současné době mohou tento odpad ode-
vzdat pouze ve sběrném dvoře.

V červenci budou ve městě rozmístěny ná-
doby černé barvy  s fialovým víkem o obje-
mu 240 l.  Nádoby budou umístěny ve všech 
místních částech a na 4 místech v centru 
města. Poskytovatel  služby bude svoz ná-
dob zajišťovat v pravidelných cyklech. Sběr 
a svoz bude zajišťován bezplatně. Město 
může, v případě dobrých výsledků, získat od 
poskytovatele služeb také finanční bonus.
Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky 
používané v domácnosti lze recyklovat. Stačí 
je slít do obyčejné PET lahve a odnést do ně-
které z označených olejových popelnic.
Je to snadné a navíc užitečné. Jednak zabrá-
níte ucpání odpadů v domácnosti, stejně 
jako ucpání celých kanalizačních sítí. Jedlé 
tuky a oleje se recyklací také stávají hodnot-
nou surovinou pro výrobu biopaliv druhé ge-
nerace a letadlového paliva.

Malý průvodce tříděním

Co třídit?
Do popelnic na třídění oleje patří veškeré 
jedlé tuky a oleje. Klasický řepkový nebo slu-
nečnicový, který má v kuchyni každý, také 
olivový, sójový, palmový, lněný, sezamový – 
zkrátka jakýkoliv jedlý olej. Stejně tak můžete 
třídit i tuky jako máslo, sádlo, margaríny, ztu-

žené rostlinné tuky na smažení. To vše může-
te v PET lahvi vhodit do označené popelnice. 
Do těchto nádob však rozhodně nepatří 
technické nebo motorové oleje.

Jak správně třídit?
Olej se do popelnice nepřelévá! Došlo by ke 
znehodnocení popelnice a navíc by okolí 
velmi nelibě páchlo. Všechen sesbíraný olej 
z domácnosti slejte do PET lahve, jakékoliv 
velikosti. Důležité je, aby byla láhev zcela 
plná, než ji vyhodíte.

Co se děje s vytříděným olejem?
Vytříděný olej  ve výrobě prochází několi-
kastupňovým procesem, při kterém je vy-
čištěn od zbytků potravin, přepálených čás-
teček a  zbytkové vody. Takto vyčištěný olej 
putuje k dalšímu zpracování v průmyslu, pře-
devším v petrochemickém. 

Proč je problém vylévat olej do odpadu?
Olej obalí vnitřní stranu odpadních trubek. 
Pak na sebe navazuje další nečistoty, případ-

ně vodní kámen. Nakonec vznikne ucpávka, 
která může vést i k havárii. 
Čistírny odpadních vod olej nezpracují ani 
nevyčistí, moc nemají jak. Vypořádávají se 
s tím různě také podle velikosti a dostupných 
technologií. Ale dá se říct, že olej pak končí 
v ekosystému jako součást vody nebo kom-
postovatelných zbytků. A to není dobře, pro-
tože olej ve vodě i v půdě dusí organismy.

Více informací vč. ilustračních videí nalezne-
te také ZDE https://www.tridimolej.cz/

Děkujeme, že třídíte spolu 
s námi. Děkujeme, že dává-
te odpadu šanci být znovu 
užitečný!

Stanoviště nádob je vždy 
u stávajících kontejnerů 
na tříděný dopad:
• Dolejší Kunčice (autobu-
sová zastávka)                
•  Vlkovice (autobusová za-
stávka)                                  
•  Jerlochovice (u ubytovny) 	
	                      
•  Jestřabí (autobusová za-
stávka)                            
•  Stachovice (odpočívadlo 
u has. zbrojnice) 	          
•  Děrné (kulturní dům)                                                       
•  Lukavec (autobusová za-
stávka)	          
•  Jílovec (autobusová za-
stávka)                            
•  Pohořílky (odpočívadlo 
u hl. silnice)                       

Fulnek:
•  u Technických služeb                                             
•  ul. Sladovní (dvůr za MěÚ)                                               
•  ul. Pivovarská (u Husího potoku)                            
•  ul. Za Klášterem (u MŠ)

Bc. Pavla Maštalířová

odbor IŽP

info@tridimolej.cz 800 016 017

Zbylé oleje z grilovačky
je nejlepší vytřídit

S letními teplotami se na zahradách, terasách i piknikových místech
znovu rozpalují grily a vůně masa a zeleniny se line všemi směry. Je
známo, že velký podíl na chuti a vůni všech těch grilovaných dobrotmají
právě oleje a tuky, bez kterých by to prostě nešlo. Jenže co s nimi, když se
všechno dojí a zbydou jen mastná oka na dnech nádob? Vytřiďte je!
Jak na to amapu popelnic najdete nawww.tridimolej.cz
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ROZLOUČENÍ S DEVÁŤÁKY ZÁKLADNÍCH ŠKOL

OCENILI JSME ŽÁKY NAŠICH ZÁKLADNÍCH ŠKOL

V pondělí 26. června proběhlo v Památníku 
J.A. Komenského rozloučení s deváťáky na-
šich obou základních škol.
Slavnostní rozloučení zahájila paní starostka 
Ing. Radka Krištofová se svým projevem, ve 
kterém poděkovala žákům za jejich repre-
zentaci své školy, a tak i reprezentaci města. 
Popřála jim další úspěchy v životě a štěstí za 
novým poznáním v oblasti, kterou si každý 

zvolil.
A jak sama paní starostka doplňuje: „Pořád 
to budou naši Fulnečáci, ale již v roli studentů 
nebo učňů a věřím, že budou nadále reprezen-
tovat město Fulnek, tedy město Komenského, 
učitele národů.“
S přáním dalších úspěšných let se připojil i 
pan místostarosta František Schindler, který 
říká: „pomyslně uzavíráte krásnou kapitolu 

dětství a vykročili jste na cestu dospělosti, kdy 
vám přeji, aby se vám všechno podařilo tak, jak 
jste si vysnili“.
Všichni pak obdrželi z rukou paní starostky 
pamětní list a z rukou pana místostarosty 
symbolický zvoneček. Dlouhé zazvonění 
zvonečků na závěr se krásně rozeznělo celým 
Památníkem Komenského.

-MŽ-

Než žáci převzali z rukou svých třídních uči-
telů vysvědčení, byli někteří před závěrem 
školního roku navštíveni paní starostkou 
Ing. Radkou Krištofovou a panem místosta-
rostou Františkem Schindlerem. Oba zástup-
ci vedení města jim byli poděkovat za jejich 
úspěšnou reprezentaci jejich školy, kterou 
navštěvují, kdy tímto vždy dobře reprezen-
tovali i město Fulnek, ať se jednalo o jakou-
koli oblast. Někdo se účastnil vědomostních 
olympiád a někdo zase sportovních soutěží.
Úspěšní žáci obdrželi drobný dárek, což byl 
poukaz na návštěvu jakékoli akce, kterou 
bude pořádat Městské kulturní centrum Fu-
lnek.
„Děkuji tímto všem žákům a žákyním, kteří se 
s úspěchem dostali jak do okresního kola, tak 
do krajského kola a byli i někteří, kteří se doká-
zali probojovat až do celorepublikového kola 
a dokonce do světových soutěží,“ uzavřela sta-
rostka města Ing. Radka Krištofová.

Základní škola T.G. Masaryka
• Václav Kolovrat, 9.A, za 21. místo v krajské 
soutěži „Hledáme mladého chemika ČR“
• Václav Kolovrat, 9.A, 2. místo v okresním 
kole v konverzační soutěži v německém ja-
zyce
• Václav Kolovrat, 9.A, za 18. místo v okresním 
kole v biologické olympiádě
• Adriana Orlíková, 9.A, za 3. místo v okres-
ním kole  konverzační soutěži v německém 
jazyce
• Magdaléna Mrovcová, 7.B, za 1. místo 
v okresním kole v konverzační soutěži v ně-
meckém jazyce
• Mai Ann Trinhová, 7.A, za 2, místo v okresní 
kolo konverzační soutěži v anglickém jazyce
• Zuzana Sokolová, 6.B. za 1. místo v krajské 
soutěži v recitační soutěži 
• Františka Hrabálková, 6.A, za 6. místo 
v okresním kole Pythagoriády
• Filip Vaněk, 5.A, za 1. místo v krajské soutěži 
Pangea, 31. místo v celostátním kole
• dvojice – Sabina Škabrahová a Elen Válko-
vá, mistryně Moravskoslezského kraje ve vo-
lejbale
• kolektiv - Carlos Joura,  Erik Smichovič, 
Tereza Bučková, za 2. místo v krajské soutěži 
ve finanční gramotnosti
• kolektiv – Robert Kotala, Dalibor Vojkůvka, 
Adriana Orlíková, za 4. místo v celostátní sou-
těži ve finanční gramotnosti
• kolektiv 16 žáků, postup do celostátního 
kola ceny GRATIAS TIBI

-MŽ-

Základní škola J.A. Komenského
• Emily Krásová, 9.A, 1. místo na mistrovství 
světa v mažoretkovém sportu
• Dominika Fojtíková, 9.A, titul mistryně svě-
ta a mistryně ČR v mažoretkovém sportu
• Klára Weissmannová, 9.A, za 5. místo v kraj-
ském kole v anglickém jazyce
• Jan Vrabec, 8.A, 7. místo v krajském kole 
v olympiádě v českém jazyce
• Martin Štefek, 6.B, za 1. místo v okresním 
kole anglického šampionátu wocabee
• Beáta Brocklová, 6.B, za 1. místo v celostátní 
soutěži v soutěži ve zpěvu se sborem Ond-
rášek
• Tereza Kašubová, 3.A, za 1. místo v kadet 
soutěži ve střapcích (Czech majorettes ČR)
• Karolína Kútniková, 3.A, za 1. místo v kadet 
soutěži ve střapcích (Czech majorettes ČR)
• kolektiv 16 žáků z 5.A, za 1. místo v Morav-
skoslezském kraji v soutěži v rytmu zdraví
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„TAKOVÝ BYL FULNEK“
PŘEHLED UDÁLOSTI PŘED 70 LÉTY

V minulém vydání Fulneckého zpravodaje 
jsem v krátkosti nastínil období před 70 léty, 
tj. rok 1953. Úvodem si dovolím připome-
nout období, které významně souviselo s ná-
sledujícím osudem našeho města.
O obnově a následné výstavbě bylo roz-
hodnuto 19. února 1946, kdy do Fulneku 
přijela vládní koordinační komise pro obno-
vu válkou postižených měst. Samotná zno-
vuvýstavba města byla oficiálně zahájena 
22.6.1947 poklepáním na základní kámen 
radnice. Záštitu nad obnovou přijalo město 
Brno. Obnova zničeného města probíhala ve 
třech etapách.
První etapa byla zaměřena především na 
obnovu domů na náměstí. Pro připomenutí 
uvádím obnovu radnice v r. 1949, která byla 
zvýšena o arkádový ochoz. Byla provedena 
kolaudace všech dosud postavených domů 
v rámci obnovy. Konkrétně se jednalo pře-
vážně o domy na náměstí (radniční strana). 
Současně byly prováděny terénní úpravy (po 
odklízení trosek se na bývalé zástavbě zřizo-
vala parková úprava).
Součásti 1.etapy obnovy města bylo mimo 
jiné i zřízení Památníku J. A. Komenského. 
V roce 1949 došlo k vyklizení kaple sv. Vil-
gefortis a špitálu. Do té doby se zde kona-
ly občas římsko-katolické bohoslužby. Od 
r.1951-1953 se získával, do připravovaného 
památníku, materiál dle možnosti z celé ČSR, 
který byl postupně tříděn. Získané sbírky 
(knihy, literatura o J. A. Komenském, foto-
grafie apod. byly umístěny v depozitáři zříze-
ném v budově dnešní Spořitelny. V roce 1953 
pokračovaly práce na rekonstrukci, byly zho-
toveny vitríny místním truhlářem Štěpánem 
Bröcklem a budova dostala neoficiální název 
Muzeum J. A. Komenského. 
Pokračovala jednání v záležitosti technické-
ho stavu varhan v kostele Nejsvětější Trojice. 
Pro informaci uvádím, že v r. 1951 bylo zjiště-
no, že technický a zvukový stav varhan je vel-
mi špatný. Byly navrženy 2 varianty: - ošetřit 
a opravit zničené části nebo pořízení nových 
varhan. Přestože byla podstatně výhodnější 
druhá varianta (náklady na opravu by byly 
vyšší o 60 %) jednání se z důvodu zajištění 

finančních prostředků protáhla až do r.1954.
V roce 1953 pokračuje obnova obytných domů 
na náměstí čp.44–48 (domy čp.46-48 voj. sprá-
va).  Probíhá rekonstrukce zámku, která váže 
mnoho řemeslníků, kteří pak scházejí při vý-
stavbě obytných domů. Pokračuje příliv oby-
vatelstva do Fulneku. Do konce roku je podáno 
570 žádostí o přidělení bytu. Postupně probí-
há oprava střech na domech čp.112,185,207 
a 284. Na radnici probíhá montáž věžních ho-
din, které instaluje n. p. Chronotechna, závod 
Vyškov. Připravuje se výstavba rodinných dom-
ků na dnešních ulicích Palackého, Bezručova 
a Opavská. Součásti této obnovy výstavby je 
provádění terénních úprav ve městě a parku 
u nádraží vč. výsadby zeleně. Probíhá budová-
ní chodníků na Palackého ul., úprava ul. Kpt. 
Jaroše, oprava mostků přes Husí potok, as-
faltování náměstí. Na zářijovém jednání rady 
MNV byl schválen nový seznam ulic pro pojme-
nování a projednán plán pro výstavbu 12 byt. 
jednotek na rok 1954. V roce 1953 je zpracován 
„Výhledový plán výstavby Fulneku do roku 
1960“a „Plán na zvelebení města pro rok 1954“. 
Do konce roku bylo podáno 570 žádostí o při-
dělení bytu.
Na srpnovém zasedání schvaluje rada MNV 
požadavek Výboru žen o postavení pomníku 
s bustou Boženy Němcové (1). V závěru roku 
projednává rada situaci v zásobování pitnou 
vodou. V důsledku postupné likvidace provo-
zuschopných podniků na území města je vydá-
na v záři rezoluce proti této likvidaci. Dochází 
k demontáži strojního zařízení z mlýna a jeho 
odvoz do Jeseníku. Přes tyto problémy po-
kračuje postupně rozvoj průmyslu na území 
města. Jedná se především o závody ROMO, 
KARNOLA (LODENA), Mlékárna, Slezské pily, 
Hospodářské družstvo a Okresní stavební 
podnik. Podnik ROMO na místě válkou zni-
čené přádelny bývalé firmy Pollak zahajuje 
výstavbu závodu Romo 04 (2). 
Z důvodu stálé větších požadavků na roz-
šíření výroby byl k podniku přičleněn další 
objekt textilní továrny „Stuhy a prýmky“ (3), 
čímž vznikl závod ROMO 03. Zprovozněním 
tohoto bývalého textilního závodu byla za-
hájena výroba pojízdných trafostanic pro 
SSSR a Polsko. Zajímavé bude pro některé 
z Vás, že v tomto závodě se vyráběly také pili-
nová kamna, plechové hračky, plechové rou-
ry, zařízení skladů, školní lavice, židle, stoly, 
kbelíky, lopatky apod. V druhé polovině roku 
byla zahájena výroba elektrické pračky pro 
domácnost zn. KLADENA (v tomto roce bylo 
vyrobeno 4800 ks). 
Usnesením rady ONV ve Vítkově byl dnem 
1.7.1953 dosavadní podnik ROMO zrušen 

a byl utvořen „Okresní podnik místního prů-
myslu ROMO, elektro kombinát ve Fulneku“, 
řízený ONV ve Vítkově. Tento rok se stal vý-
znamným mezníkem pro pozdější mohutný 
rozmach podniku ROMO. Na rozhraní roku 
1953/1954 byla dána do provozu jídelna na 
Kostelní ulici (4). V průběhu roku byl často vy-
pínán elektrický proud, což způsobovalo hos-
podářské škody a nelibost občanů. V závěru 
tohoto nahlédnutí do období před 70 lety se 
zmíním o počasí v tomto roce. Začátek roku 
1953 byl obdařen sněžením s mrazíky do -15°C. 
Koncem února nastala obleva. 
V březnu výskyt 
ranních mrazíků. 
Duben-květen, 
období sucha až 
koncem května 
deštivo.
Červen poměrně 
chladný, červe-
nec z počátku 
teplý s deštěm. 
Srpen – příznivý 
pro sklizeň.
V záři nastalo 
ochlazení, které přešlo v měsíci říjnu k oteple-
ní, avšak bez vláhy. Listopad, prosinec – sucho. 
První sníh napadl 20.prosince.
Vážení čtenáři, tímto stručným výčtem 
událostí, jsem Vám chtěl dle dostupných 
a získaných informací přiblížit dobu před 70 
lety. Jsem si plně vědom, že těchto událostí 
v tomto roce bylo podstatně více. Bohužel 
jakékoliv ucelené záznamy z tohoto roku se 
mi zatím nepodařilo získat. Proto se tímto 
obracím znovu na Vás o poskytnutí jakých-
koliv dalších informací a zajímavostí, které 
se týkají veškerého dění v našem městě. Dle 
možnosti a získaných informací budu Vás 
postupně seznamovat s událostmi před 60. 
a 50.lety.
Závěrem mi dovolte, abych Vám všem po-
děkoval za poskytnutí jakýchkoliv informací 
týkajících se historie našeho města.
Přeji Vám všem mírové dny, mnoho pracov-
ních, osobních úspěchů, a především pevné 
zdraví.                               

Josef Pavlíček

Vysvětlivky:

(1) Proč k realizaci nedošlo se mi nepodařilo zjistit, pravdě-

podobně měl být umístěn v parku u nádraží

(2) V souč. době firma FORMPROJEKT, spol. s. r.o. na ul. 

1.Máje

(3) Do r. 1945 firma Kargl

(4) V minulosti součást farního kostela zv. Katolický dům

Použité materiály:

Okresní archiv Nový Jičín

Pokračování z předchozího vydání.

Fulnecká mládež při odklízení trosek

Obnovena radnice
vč. přilehlých domů
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Tak jako každý rok i letos slavily děti 1. června 
Den dětí. Pro všechny děti ze ZŠ TGM připra-
vil Klub rodičů druhý ročník IRON KIDS. Letos 
se konal na tréninkovém hřišti ve Fulneku. 
Děti vyrazily hned ráno a již cestou lesem 
plnily prvních 7 úkolů. Na hřišti je poté če-
kalo dalších patnáct. Namátkou lze uvést 
lukostřelbu, chůdy, chození na raka nebo 
skákání trojic přes lano. Nechyběl ani slalom, 
překážková dráha, praskání balónku, hod 
a kop na terč či zdravověda. Nejoblíbenější 
disciplínou se stala vodní štafeta. A nebyl by 

to ten pravý dětský den bez pořádné odmě-
ny. Každý žák po splnění všech úkolů dostal 
poukázku na zmrzlinu nebo ledovou tříšť do 
Kavárny Fulnek. Celý meloun dostala třída, 
která měla pokřik, maskota nebo přišla ve 
stejném tričku. A zdarma pro všechny byl 
popcorn. Speciální poděkování patří deváťá-
kům a učitelům, kteří nám pomohli s přípra-
vou a organizací. Všem moc děkujeme a těš-
me se na další ročník IRON KIDS.
Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

Ve čtvrtek 1. června se na fulneckém fotba-
lovém hřišti rozjela akce pro děti s názvem 
IRON KIDS. Děti ze ZŠ T.G. Masaryka tak moh-
ly netradičně oslavit Den dětí. Už ze školy 
žáci odcházeli podle fáborků a na stanoviš-
tích plnili různé úkoly a lámali si hlavu nad 
zapeklitými kvízy.
Na hřišti je pak čekalo 15 různorodých dis-
ciplín, u kterých byla neobyčejná zábava. 
Některé úkoly musela společně zdolat celá 

třída. Po zásluze jsme pak obdrželi meloun, 
popcorn a pro úspěšné žáky, kteří se neza-
lekli žádné výzvy, byly k dispozici poukazy na 
skvělou zmrzlinu nebo ledovou tříšť. Mohli 
jsme se také občerstvit dobrotami z bufetu.
Velké poděkování patří především Klubu ro-
dičů. Děkujeme za krásné dopoledne a těší-
me se na příští rok.

Žáci 6.B

V úterý 23. května proběhla v naší škole cha-
ritativní burza použitých věcí. Potřebovali 
jsme vydělat peníze na zaplacení školného 

pro našeho adoptovaného sirotka Bedona, 
které činí 21 000,- korun.
Jsme moc rádi, že se nám to podařilo! Loň-
skou rekordní částku 25 000 jsme sice ne-
překonali, ale jsme blízko… Vydělali jsme 
24 250,- Kč. 
Chceme poděkovat všem, kteří přinesli pou-
žité věci k prodeji, napekli sladké nebo slané 
dobroty, ale také všem návštěvníkům, kteří 
u nás nakoupili. Zvláštní poděkování patří 
3 děvčatům ze 7. A, které pod zkušeným 
vedením paní asistentky Štěpánky Kubové 

prodávaly sladké a slané dobroty v improvi-
zované cukrárně. 
Co dodat závěrem? Je skvělé, že i tak malé 
děti jako žáci ze 4. B dokážou tak velké věci: 
udělat dobrou reklamu, nacenit všechno 
zboží a pak ho prodávat, dobře počítat a ni-
koho neošidit, po burze uklidit. Dokud bude 
Bedon chodit do školy, budeme se snažit 
vydělat pro něj peníze. Takže zase za rok ve 
stejnou dobu na viděnou. 

Eva Kapolková, garant akce

ZŠ TGM Fulnek

Školní rok skončil a zúročila se všechna vůle, 
snaha, motivace a znalosti i dovednosti na-
šich žáků a také jejich učitelů. 
Žáci se zapojují do školních kol soutěží a ti, 
kteří postupují do okresních kol, již musí vy-
naložit větší osobní přípravu, aby dosahovali 
předních umístění. Jsem ráda, že na škole ta-
kové žáky máme a že jsou svými pedagogy 
vedeni k těmto výsledkům.  
Krásných výsledků dosahujeme i v krajských 
kolech, kde bych za jednotlivce ráda zmínila 
Václava Kolovrata z 9. třídy v soutěži Hledá-
me nejlepšího mladého chemika ČR a Zuza-
nu Sokolovou z 6. třídy jako žákyni postupu-
jící do celostátního kola recitační soutěže. 
Žák 5. třídy Filip Vaněk  získal v celostátním 
kole matematické soutěže Pangea nádherné 

31. místo z 70 účastníků. Titul mistryně Mo-
ravskoslezského kraje ve volejbale, tedy v mi-
moškolních aktivitách získaly žákyně Sabina 
Škabrahová a Elen Válková ze 7.A. 
V týmových soutěžích, a to ve Finanční 
gramotnosti, uspěly týmy žáků pátých a de-
vátých tříd, jež vedly p. učitelky Mgr. Blanka 
Kusá a Mgr. Katka Burešová. Úspěšný tým 
řešitelů krajského kola byl tvořen žáky 5.tříd-
-Carlosem Jourou, Erikem Smichovičem 
a Terezou Bučkovou. Oba týmy zpracovávaly 
projekty a prezentace v rámci postupových 
kol a v celostátní soutěži v Praze školu re-
prezentovali žáci 9. ročníku Adriana Orlíko-
vá, Robert Kotala a Dalibor Vojkůvka. Mezi 
zástupci 14 krajů získali úctyhodné 4. místo. 
Škola žije, ba přímo ožila v letošním roce fun-

gováním žákovského parlamentu a účastí 
v projektu Hrdá škola. I proto byli nomino-
váni na Cenu GRATIAS TIBI. Na práci žákov-
ského parlamentu se aktivně podílejí E. Prav-
dová, V. Suchánková, A. Orlíková, D. Kvitová, 
M. Mrovcová, S. Škabrahová, S. Suffnerová, 
Š. Marková, V. Polášková, M. Glonková, K. Jur-
čová, K. Dvořák, A.Pavlíková, Z. Schöberlová, 
K. Zajoncová a S. Majerová. Poděkování patří 
Mgr. Lence Mužné, která práci parlamentu 
koordinuje a organizačně zaštiťuje.
Jsem ráda, že naši žáci vzorně reprezentují 
dobré jméno školy a jméno našeho města 
zaznívá i v končinách  vzdálenějších našemu 
kraji. 

Mgr. Jana Víchová,

ŘŠ ZŠ TGM Fulnek

ÚSPĚŠNÍ  ŽÁCI AŽ V CELOSTÁTNÍCH KOLECH

IRON KIDS

FULNEK MÁ „ŽELEZNÉ DĚTI!“

VYDĚLALI JSME SI NA ADOPCI
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Dne 2. června jsme se zúčastnili zájezdu do 
Legolandu v Německu. Cesta byla dlouhá 
a náročná, ale po deseti hodinách v autobuse 
jsme konečně dorazili do cíle. Jakmile se Le-
goland otevřel, všichni jsme nadšeně vběhli 
dovnitř a začali se rozhlížet.
Bylo tam tolik věcí, které jsme v Česku nikdy 
neviděli, a nemohli jsme se rozhodnout kam 
jít dříve. V parku se nacházelo mnoho zábav-
ných atrakcí, které byly určeny jak pro mladší, 
tak pro starší návštěvníky, ale nám se nejvíce 
líbily horské dráhy. V celém areálu byly posta-
veny nejrůznější objekty z lega např. fotbalo-

vý stadion, hlavy slavných osobností, nebo 
dokonce i celá města. Počasí bylo krásné 
a slunečné, a i když jsme stáli dlouhé fronty 
na jednotlivé atrakce, tak jsme si výlet ná-
ramně užili. Nakonec jsme si na památku za-
koupili suvenýry, rozloučili se s Legolandem 
a vydali se na cestu domů. Zájezd byl pro nás 
nezapomenutelným zážitkem, na který bu-
deme ještě dlouho vzpomínat.

Hannah Dordová, Dorota Panáčková,

8. A ZŠ JAK

Mám obrovskou potřebu poděkovat a moc 
děkuji těm zastupitelům, kteří hlasovali pro 
přemístění cvičné kuchyňky a keramiky z ne-
vyhovujících sklepních prostorů, kde je velká 
vlhkost a plíseň, do prázdného bytu školníka, 
o který nemá nikdo ze zaměstnanců školy zá-
jem. Děkuji také paní ředitelce Janě Víchové, 
která se podělila o zkušenosti s cizími nájem-
níky, kteří bydleli v domečku a který se na-
chází v areálu ZŠ TGM. Děkuji zastupitelům, 
kteří pádně argumentovali a řádně se zamys-

leli nad nejlepší variantou.
Po posledním zastupitelstvu, kdy z úst paní 
starostky padlo nemálo urážek na mou oso-
bu, jsem zaznamenala obrovskou vlnu pod-
pory nejen z řad zaměstnanců školy, ale také 
z široké veřejnosti.
Budu pokračovat dál ve svých vizích a napl-
ňovat koncepci školy, protože mě má práce 
velmi baví, naplňuje, dává mi smysl a přede-
vším myslím na žáky a učitele ve škole – dě-
lám to pro ně :)

Podívejte se prosím na webové stránky školy 
J. A. Komenského ve Fulneku https://www.
zsfulnek.cz/, kde jsou zpracovány vizualizace 
dalších záměrů, které se budu snažit realizo-
vat. Doufám, že díky různým výzvám získám 
dostatečné množství finančních prostřed-
ků k tomu, aby naše škola byla modernější 
a bezpečnější. 

Ředitelka ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku

Barbora Veseleňáková

Na školu v přírodě na Spálovském mlýně 
jsme se všichni těšili a byli jsme zvědaví, co 
nás čeká. V pondělí 22. května nastal ten 
správný čas, kdy jsme se stali součástí dějin. 
Den za dnem jsme díky stroji času začali pro-
zkoumávat minulost, přítomnost i budouc-
nost. Pomáhal nám vědec Emet, se kterým 
jsme prošli strojem času a Cesta kolem světa 
začala. Navštívili jsme všechny kontinenty 
naší planety Země a užili si soustu zábavy – 
koňské dostihy, stříleli jsme z luku, z praku, 
zažili jsme super hru Policajti a pašeráci, hle-
dali jsme součástky do časostroje, lezli jsme 
na lanové dráze, hráli živé piškvorky, stavěli 
jsme věže evropských měst, utkali jsme se 

v souboji s tyčemi, viděli jsme lochnesskou 
příšeru, stavěli jsme přírodní přístřešky, ře-
šili jsme kvízy, číselné řady se znaky, dělali 
jsme sádrové odlitky obličeje a ruky, hledali 
jsme gangy v Africe, zajímavý byl i tekutý pí-
sek, nechyběla ani stezka odvahy, posezení 
u ohně s opékáním,….a spoustu dalších sk 
ělých aktivit. Přišel pátek 26. května a my 
jsme prošli zpátky časostrojem, rozloučili 
jsme se s Emetem a čekal nás návrat domů. 
Nechtělo se nám, ale co se dalo dělat? Zůsta-
ly nám krásné vzpomínky a těšíme se zase na 
další setkání.

Eva Feilhauerová, třídní učitelka 5.A, ZŠ JAK

Kde: Kletné
Kdo: žáci 7.A a 7.B
Velitelé akce: Martina Kubíčková,
Svatava Nováková, Libuše Johnová

Kletné se nachází asi 3 km od městyse Su-
chdol nad Odrou, kde jsme byli ubytováni 
v táborové základně DDM Kopřivnice. Tento 
zelený domeček s červenou střechou nám 
zajistil klidné a pohodlné spaní, teplé jídlo 

a možnost se schovat před horkým sluníč-
kem.
Už příjezdem na místo činu začalo naše (sice) 
krátké, ale o to intenzivnější dobrodružství. 
A abychom se snad nenudili ani minutu, měli 
jsme program opravdu nabitý od snídaně 
až po večerku. Naši čtyři úžasní lektoři nám 
vymysleli tyto hry: skalní golf, němý stavitel, 
večerní hra „přenesení života na další planetu 
pomocí vesmírného modulu“, týmové logic-

ké hry, vtipnou básnickou školu a spoustu 
jiných úžasných stmelovacích her.
Od prvních minut pobytu jsme byli vtaženi 
do programu zajímavými scénkami a kostý-
movým oblečením našich lektorů a to tak, že 
jsme ani nechtěli odjet domů.
Snad zase někdy příště…

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ JAK

ZÁJEZD DO LEGOLANDU

VELKÉ DĚKUJI!!!

ŠKOLA V PŘÍRODĚ NA SPÁLOVSKÉM MÝNĚ

STMELOVACÍ POBYT ŽÁKŮ 7. ROČNÍKU
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MATEŘSKÉ ŠKOLY

V minulých dnech postupně všechny třídy Mateřské školy U Sýpky 
navštívily místní hasičskou zbrojnici. Čekali tady na nás hasiči, aby 
nám ukázali historickou i současnou hasící techniku a taky nás ne-
chali nahlédnout do útrob hasičských aut. Vysvětlili nám, co obnáší 
takový výjezd, k jakým událostem jsou voláni, ukázali nám, jak rychle 
se musí hasič obléknout do kompletní výzbroje a co všechno obsa-
huje. Na vlastní ruce si pak děti vyzkoušely hydraulické nůžky, zkusily 
stříkat opravdickou hadicí, ale i shodit pár plechovek pomocí džbe-

rovky na ruční pohon. 
Asi největší zážitek pro 
děti byla projížďka vel-
kým hasičským autem 
po městě. Svatý Floriá-
ne, myslím, že nemusíš 
mít strach. Mezi dětmi se určitě najde dost nadšenců pro povolání 
hasiče, nebo aspoň fandů pro hasičský sport.

Přesvědčila nás o tom paní Libuše Hornová, která nám do školky 
donesla ukázat menší „bratříčky“ těchto draků. Byl to agama Pascal 
a pagekon. Mezi jejich příbuzné patří i naše domácí a známá ještěrka, 
z těch cizokrajných leguáni, gekoni a největší varani. Ti opravdu vypa-
dají jako draci z pohádky. Díky svému vzezření a chování je lidé pova-
žovali za líté saně a tak pohádka o dracích má svou reálnou předlohu. 
Ovšem agamák Pascal a pagekon jsou domácí mazlíčci. Nedají se sice 
moc hladit a mazlit jako pejskové a kočičky, ale jsou krásní a jedineč-
ní.  Zajímavostí je jejich třetí oko a schopnost pít vodu zadečkem. 

Pascal žije v suchu a teple a má rád 
k jídlu sarančata, pagekon miluje vlh-
ko a pochutná si na ovocné přesní-
dávce. A tihle mazlíčci nás taky naučili 
chovat se tiše a chodit pomalu, aby-
chom je příliš nelekali. Tak, a teď mů-
žeme klidně říct, že jsme viděli malé 
dráčky.

Zdenka Ohnheiserová

Pondělí 12.června byl den, který v MŠ Fulnek 
patřil budoucím školákům. Nejprve se školní 
zahrada proměnila v indiánskou osadu, kde 
měly děti možnost plnit úkoly s indiánskou 
tématikou.  Po zdolání všech úkolů, čekalo na 
děti představení v podobě divadelníka Tara-
by, který všem vykouzlil úsměv na tváři. 
Po tomto představení nadešla dlouho oče-
kávaná chvíle a to pasování budoucích ško-

láků. I toto pasování probíhalo v indiánském 
duchu. Děti byly postupně pasovány náčel-
níkem Tarabou a z rukou svých třídních uči-
telek dostaly dárečky na památku.  
Během celého odpoledne měly děti mož-
nost povozit se na poníkovi nebo velkém 
koni, které na zahradu dovedla slečna Vero-
nika Hajdová, za což ji moc děkujeme. Velké 
poděkování patří také rodičům dětí, kteří se 

postarali o bohaté občerstvení pro všechny. 
Všem budoucím školákům na cestě do školy 
přejeme hodně úspěchů, radosti a pohody.            

 Veronika Tafijiv

Dne 8.6.2023 proběhlo v mateřské škole 
přespávání s předškoláky.  Školní zahradou 
prošla tlupa indiánů a připravila si pro naše 
předškoláky zajímavou a naučnou stezku. Na 
stezce předškoláci plnili různé úkoly - prolézt 
tunelem, postavit indiánský totém a teepee, 
zkusit poznat nějaké rostliny, jako poslední 
úkol bylo zabručet jako medvěd a obejmout 

strom. Po splnění všech úkolů předškoláci 
hledali schovaný poklad, samozřejmě jako 
správní indiáni jej našli za chvilku. V pokladu 
byly ukryté indiánské medaile, svítící náram-
ky a nějaká ta dobrota. 
Po indiánské stezce jsme s dětmi rozjeli tu 
správnou indiánskou diskotéku. Děti si za-
tančily na různé písničky a také jsme si zahráli 

pár her – židličkovanou, tanec s balónky mezi 
čely, tanec s kelímkem na hlavě a na konec 
jsme si zkusili zatančit indiánský tanec. Naší 
diskotéku jsme zakončili stezkou odvahy, 
kterou předškoláci zvládli na výbornou.
Akci pod lapačem snů jsme zakončili jak jinak 
než filmovým večerem s pohádkou Croodso-
vi.

V měsíci květnu jsme se s našimi nejmenšími vydali do Ostravské zoo-
logické zahrady. Tento výlet byl naplánován jako zakončení školního 
týdenního tématu „Zvířátka v ZOO“. Děti měly možnost propojit teo-
retické poznatky ze školky s prožitkovými v zoologické zahradě. Pro 
některé z dětí to byla jejich úplně první návštěva zoo. Zvládli jsme 
projít poměrně velkou část výběhů, pavilónů i expozic a vidět všech-
na zvířata v nich. Nakonec jsme nemuseli využít vláčku a podívali 
jsme se i na nově vybudované výběhy z druhé strany. Děti byly skvělé 
a společně jsme si výlet užili.
Děkujeme za spolupráci Spolku rodičů mateřských škol Fulnek, díky 
kterému jsme mohli tento výlet pro děti uskutečnit a také děkujeme 
maminkám, které nás doprovodily. 

Za Mateřskou školu Fulnek

Bc. Veronika Batalová

Dne 30. 5. 2023 proběhlo v MŠ projektové 
dopoledne za přítomnosti architekta naší 
„Nové školky“ , p. Ing. Pavla Buryšky a jeho 
přátel z oboru grafiky. Děti si mohly, ale-
spoň na obrázcích prohlédnout, jak bude 
MŠ vypadat, dozvěděly se něco nového o 
oborech grafik a architekt a bylo jim svěřeno malé tajemství, a sice, 
že když byli páni architekt a grafici malí kluci, tak jejich oblíbenou 
hrou bylo lego a malování. Děti pro ně z lega vytvořily modely ško-
lek. Hlavním úkolem dětí však bylo kreslení různých grafických prvků 
a znaků, které se dále budou počítačově zpracovávat, až vznikne font 
písma pro novou MŠ. Děti tak v nové budově zanechají nesmazatel-
nou stopu. Malí grafici byli nadšení a práce je velmi bavila.

Bc. Edita Štecová

VÝPRAVA DO HASIČSKÉ ZBROJNICE 

DRACI OPRAVDU ŽIJÍ!

PASOVÁNÍ

POD LAPAČEM SNŮ

MRŇATA JEDOU DO ZOO MALÍ GRAFICI
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Putovní výstava Má vlast cestami proměn 
přináší svědectví o proměnách zanedbaných 
míst v místa upravená a užitečná. Prostřed-

nictvím fotografií a příběhů prezentuje stav 
před rekonstrukcí a po ní. Na výstavě jsou 
k vidění opravy různorodých staveb – od 
sakrálních objektů, přes obecní úřady, školy, 
náměstí a návsi, po krajinářské úpravy v par-
cích a sadech. Každý kraj je reprezentován 
jednou proměnou, z našeho kraje je to v le-
tošním roce zámecký park v Bruntále. Výsta-
va bude pro zájemce k vidění v Komenského 
knihovně ve Fulneku od 10. července do 28. 
srpna vždy v provozních hodinách urče-
ných veřejnosti.

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

DEN MĚSTA 2023

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM FULNEK

15. července 2023

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ KNIHOVNY
V pátek 7.7. a v době od 14.8. do 18.8.2023 
bude knihovna uzavřena z důvodu čerpání 
řádné dovolené, zároveň dochází ke změně 
půjčovní doby v období letních prázdnin 
(1.7. až 31.8.).

Půjčovní doba v období prázdnin:
Pondělí	 8.00 – 12.00       13.00 – 18.00
Úterý	 zavřeno
Středa	 zavřeno
Čtvrtek	 12.00 – 18.00
Pátek	 12.00 – 16.00

Léto je v plném proudu, a tak je čas i na  
„open air“. Úspěch posledního „Bundíku“ nás 
přesvědčil, že tohle zde chybí a chcete to. 
Proto Vám přinášíme výběr toho nejlepšího 
z elektronické hudby v undergroundovém 
stylu pod taktovkou zakladatelů legendární 
crew High Voltage, kteří předvedou své umě-
ní TripHopu, BeakBeatu, TechHousu, Techna 
a Drum and Bassu pod širou oblohou zahra-
dy kulturního centra.

Celým večerem nás provedou:
DJ Old-Vasha 
DJ Peklo 
Začínáme v 17:00 h
Vstup na místě 100,- Kč 

Za pořadatele a  MKCF Michaela Polcíková

Po těchto vystoupeních a koncertech Vám 
bude k poslechu a tanci hrát DJ DOCTOR.
Celým programem bude provázet moderá-
tor JIŘÍ KUBZA.
Návštěvníky všech věkových kategorií čekají 
kolotoče, skákací hrad, laserová a airsoftová 
střelnice, dětský workshop, Klauni na volné 
noze, další a další. Stačí si vybrat.
Bohaté občerstvení zajištěno. 

Za MKCF Michaela Polcíková

V předešlém vydání Zpravodaje jsme zveřej-
nili část účinkujících na oslavách Dne města 
Fulneku, který se budou konat 12. srpna na 
náměstí našeho krásného města. Nyní Vám, 
přátelé, představíme další účinkující.

ŠTÍSTKO A POUPĚNKA
Štístko a Poupěnka je známá a populární hu-
dební dvojice zpívající originální české pís-
ničky pro děti. Od roku 2017 vydali již 5 alb 
a písničky z filmů pro děti. Jejich song „Jojojo 
nenene” patří mezi nejsledovanější české vi-
deoklipy na youtube.com. Zpívají písničky, 
pří kterých se děti zábavnou formou mno-
hému naučí. Třeba jak zdravě jíst, cvičit, po-
užívat kouzelná slůvka nebo jeden druhé-
mu pomáhat. Štístka a Poupěnku, společně 
s jejich kamarádem Honzíkem a pianistou 
Doremi, můžete potkat na koncertech po 
celé České republice. U nás se představí pro 
ty nejmenší od 14:00 h.

THOM ARTWAY
Thom Artway patří momentálně k nejuzná-
vanějším mladým muzikantům české hudeb-
ní scény. Ve své tvorbě dokonale propojuje 
moderní zvuk s klasickým písničkářstvím. 
Jeho sklad-by jsou oblíbené, jeho charakteri-
stický hlas Vás, posluchače, jistě ohromí. 
Thom pro nás hraje od 16:30 h.

ČECHOMOR
Tato českomoravská hudební skupina origi-
nálním způsobem zpracovává lidové písně.
Na scéně působí již přes 30 let. Za tu dobu 
se Čechomor mnohokrát proměnil jak perso-
nálně, tak stylem hudby. Jeho charakteristic-
kým rysem ale vždy zůstala nápaditost aranž-
má, osobitá interpretace a inspirace v lidové 
písni. Tato superhvězda pro nás vystoupí od 
21:00 h.
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S blížícím se koncem školního roku samo-
zřejmě přichází otázka: „Kam letos s první 
třídou na školní výlet“? Tip pro žáky prvních 
tříd Základní školy Studénka Sjednocení padl 
na nedaleké město Fulnek a Muzeum Jana 
Amose Komenského. 
Výlet se žákům ve středu 7. června 2023 
opravdu vydařil. V muzeu se žáci aktivně za-
pojili do edukačního programu „Míčem, koulí 
a kuželkami“ a v parku muzea si vyzkoušeli 
chůzi na chůdách, koulení kuliček a jiné his-
torické hry. Celý program byl skvěle veden 
pracovnicemi muzea.

Naše poznání města pokračovalo vycházkou 
na zámecký vrch a poté pohledem na město 
z fulnecké radnice. Za tento zážitek děkuje-
me pracovníkům Městského úřadu Fulnek. 
Výlet ve Fulneku jsme zakončili sladkou teč-
kou, dobrou zmrzlinou v kavárně. 
Do Fulneku se určitě v příštím školním roce 
vrátíme a prohlédneme si další památky 
a zajímavosti, které toto malebné město nabízí 
a které děti z blízkého okolí neznají. Děkuje-
me.

Učitelky 1.A a 1.B ZŠ Sjednocení 650 Studénka        
Mgr. Jaromíra Klosíková a Mgr. Milena Dvořáková

Sešel se rok s rokem a 6 tříd dostalo „požeh-
nání“ a opětovnou podporu vedení Základní 
školy Františka kardinála Tomáška Studén-
ka 1 navštívit město Fulnek. Rádi bychom 
tímto poděkovali zaměstnancům Muzea 
J. A. Komenského za neskutečně propracova-
né a dokonalé edukační programy, které děti 
nadchly a bavily. Jsme také rádi, že jsme naši-
mi návštěvami města podpořili návštěvnost 
i Síně slávy Petry Kvitové. Ta byla dětmi velmi 
obdivována. Tedy dík posíláme i děvčatům 
z IC.  

Jak se říká: „Do třetice všeho dobrého“, děku-
jeme místostarostovi města panu Františku 
Schindlerovi, že děti přivítal před radnicí, se-
známil je krátce s historií a po malých skupin-
kách jim ukázal Fulnek také z ptačí perspekti-
vy – z ochozu radnice města. A to byl zážitek!
A na závěr jeden z mnoha postřehů naší žá-
kyně: „Stejně, tak malé město a májí tu tako-
vé velké věci“.

Za Základní školu Studénka 1

Mgr. Radek Jaborský a kol.

U příležitosti roku Harrachů na zámek v Kuníně 9. června 
zavítalo  72 potomků tohoto rodu z celé Evropy. K jejich 
poctě zazněl ve vedlejším kostele veřejný slavnostní kon-
cert Harrachovské hudby, kterého se mohla zúčastnit i ve-
řejnost.
Harrachové patřili mezi nejvýznamnější šlechtické rody. 
Hráli zásadní roli v našich dějinách jako vysocí představi-
telé státu a církve, ale také jako pokrokoví správci panství. 
Postavili barokní zámek v Kuníně, zaváděli šlechtění skotu, 
který dal jméno celé oblasti Kravařska. Ikona zámku hra-
běnka Walburga byla nazývána První dámou Moravy.

PhDr. Jaroslav Zezulčík

TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA FULNEKU

ŠKOLNÍ VÝLET DO FULNEKU

ŽÁCI ZE STUDÉNKY PO ROCE ZPĚT VE FULNEKU

PRVNÍ DÁMA MORAVY

KVALITNÍ KOMPOST K DISPOZICI V TS

KVĚTINOVÉ LOUKY VE FULNEKU

Technické služby města Fulnek (TSMF) nabízejí občanům Fulneku a místních částí zdarma kvalitní kompost vzniklý z bioodpadu z obecních 
pozemků. Kompost je k dispozici každé pondělí od 8 do 12 hodin a od 13 do 15 hodin a také ve čtvrtek od 8 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin 
v areálu TSMF.

Ing. Jan Jakeš, Ph.D., Technické služby Fulnek

Technické služby města Fulnek (TSMF) založily na třech místech ve Fulneku malé testovací květinové louky. Jedna květinová louka se nachází 
u mostu k Penny marketu, další na konci Kledenské ulice u bývalé herny a třetí na rohu Požární a Fučíkovy ulice. Na těchto místech toho zatím 
není moc co k vidění, než se rostliny v první sezóně uchytí a rozrostou, dané místo mnoho krásy nepřináší. Květinové louky nejsou příliš nároč-
né na údržbu a zálivku, nalezne v nich útočiště mnoho živočišných druhů a časem by měly potěšit vizuálním a estetickým zážitkem.

Ing. Jan Jakeš, Ph.D., Technické služby Fulnek

AKTUALITY
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Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci, 
 

 

pořádá ve středu 
 5. července 2023 

na hřišti TJ SOKOL, 
37. ročník 
 tradiční  

hasičské soutěže 
 

 

LUKAVECKÁ  TERÉNNÍ   VLNA 
 

Začátek ve 14:00 hodin 
 

 
 

Večer ve 20:00 hodin se uskuteční 
 

LETNÍ  KARNEVAL 
 

K tanci a poslechu hraje TNT, vstupné 150,- Kč, 
 po celou dobu akce je zajištěno bohaté občerstvení 

 
Srdečně zvou hasiči z Lukavce 

NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČE - PĚSTOUNSTVÍ
Jako klíčoví pracovníci Odboru sociálních 
věcí (dále jen OSV) MěÚ Odry, náhradní ro-
dinné péče se stále snažíme přenášet my-
šlenku, že děti mají vyrůstat v rodině. Po-
mozte nám tedy najít rodinu pro každé dítě, 
které aktuálně nemůže žít v té své.  Pomozte 
vytvořit bezpečný domov dítěti, otevřít mu 
svoji láskyplnou náruč, zajistit potřeby pro 
jeho rozumový, tělesný i psychický vývoj. 
V případě péče o dítě vykonávané jinou 
osobou, než je biologický rodič, zajišťované 
v rodinném prostředí osoby, která o dítě pe-
čuje na základě rozhodnutí soudu, hovoříme 
o tzv. „náhradní rodinné péči“. Pěstounská 
péče je jen jedna z forem NRP, a rozděluje-
me ji podle doby trvání na dlouhodobou 
a na pěstounskou péči na přechodnou dobu 
(s délkou trvání zpravidla na půl roku až rok). 
Záleží také na tom, jestli je dítě svěřeno pří-
buzné osobě či osobě, se kterou má dítě blíz-
ký vztah – zde hovoříme o nezprostředko-
vané pěstounské péči. Ovšem pokud je dítě 
umístěno rozhodnutím soudu  osobě, která 
je v evidenci žadatelů o pěstounskou péči, 
a která prošla tzv. „přípravou“ a skýtá záruky 
řádné péče, pak se jedná o nezprostředkova-
nou pěstounskou péči. 

Institut náhradní 
rodinné péče je 
ukotven v zákoně 
č. 359/1999 Sb., 
o sociálně-právní 
ochraně dětí, také 
v Občanském zá-
koníku, kde jsou 
specifikovány pod-
mínky, postupy pro 
svěření dítěte jiné 
osobě, povinnosti i 
práva  osoby, které 
bylo dítě svěřeno 
soudem.  Tato oso-
ba po splnění zákonných podmínek má pak 
nárok na dávky pěstounské péče, které vy-
plácí Úřady práce ČR.
Cesta od zvažování, zda se stát pěstounem, 
až k převzetí dítěte, je sice zdlouhavá, ale 
nejste na to sami. Prvním krokem k realizaci 
může být návštěva u nás, na OSV, SPOD, NRP 
MěÚ Odry, kde Vám poskytneme poraden-
ství, vysvětlíme vše potřebné a  pomůžeme 
s podáním žádosti. V případě Vašeho zájmu 
o náhradní rodičovství se proto neváhejte 
obrátit osobně na sociální pracovnice pro ná-

hradní rodinnou péči na OSV MěÚ v Odrách, 
Radniční 93/12, Odry, 1. patro, dveře č. 10 
nebo na tel.: 736 488 233 nebo 778 773 880.
Informace o procesu zprostředkování pěs-
tounské péče a osvojení, můžete získat také 
v kampani „Dejme dětem rodinu“ v rámci  
programu Dne sociálních služeb konaného 
dne 6. září 2023 od 10.00 do 17.00  hodin 
v parku před obchodním domem v Odrách.

Mgr. Milena Mátlová 

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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OBČANSKÁ PORADNA
AKTUALITY

Zastavení exekuce
V dnešním článku se zaměříme na aktuality 
týkající se exekucí, přesněji zastavování sta-
rých bezvýsledných exekucí. Mezi problémy, 
s kterými se naše poradna setkává v součas-
né poměrně často, jsou právě tyto exekuce, 
proto si na modelovém příkladu ukážeme 
situaci fiktivního klienta a následné řešení 
jeho situace ve spolupráci s Občanskou po-
radnou. 
Zastavení starých bezvýsledných exekucí
Od 1. ledna 2023 se mohou zastavit ty exeku-
ce, u kterých během šesti let nedošlo k žádné 
vymožení částky, která by pokryla alespoň 
náklady na exekuce. Sami nemusíte dělat nic. 
Exekutor sám vyzve věřitele, aby do 30 dnů 
sdělil, zda se zastavením exekuce souhlasí, 
nebo ne. Pokud souhlasí, exekuce se zastaví. 
Pokud nesouhlasí, zaplatí zálohu na náklady 
exekuce 500 Kč a exekuce bude pokračovat. 
• Pokud věřitel zálohu nezaplatí, exekutor 
exekuci zastavuje.
• Pokud věřitel zálohu složí, exekuce pokraču-
je minimálně další 3 roky a v této době není 
možná zástava. Věřitel může o prodloužení 
požádat ještě jednou opět po třech letech. 
Nicméně poté ji již exekutor zastaví. 
U některých výjimečných případech se zálo-
ha neplatí: 
vymáhání výživného pro nezletilé děti, ná-
hradního výživného, náhrady újmy způso-
bené pracovním úrazem, nemocí z povolání 
ublížením na zdraví
nebo trestným činem, nebo případů, kdy by 
zastavení exekuce odporovalo dobrým mra-
vům. Až na pár výjimek, bezvýsledná exekuce 
nesmí trvat déle než 12 let od pravomocné-
ho zahájení nebo posledního vymoženého 
plnění převyšujícího náklady exekuce.
Příběh pana Karla
Pan Karel navštívil poradnu, z důvodu naří-
zení srážek z jeho starobním důchodu. Tato 
situace je pro něj likvidační, je v seniorském 
věku, vdovec, bydlí sám, má mnoho výdajů. 
Srážky na jeho příjmu znatelně ovlivňují jeho 
kvalitu života. Sám vůbec neví, o jakou exe-
kuci se jedná, nikdy si nic nepůjčil a domnívá 
se, že se exekutor zmýlil. Sociální pracovnice 
se začala jeho problémem zabývat, vysvět-
lila mu současnou situaci a navrhla možná 
řešení, včetně jejich dopadů na pana Karla. 
Panu Karlovi nedávno zamřela manželka, tu-
díž se mu zvýšil příjem o vdovecký důchod. 
Sociální pracovnice zjistila, že exekuce, která 
je nově z příjmu pana Karla strhávána, je na 
jeho důchod uvalena již delší dobu, nicméně 
kvůli nezabavitelné částce mu nemohla být 

srážka prováděna. Nezabavitelná částka je 
částka, která dlužníkovi z jeho měsíčních pří-
jmů nesmí být sražena a zůstává mu ke krytí 
základních životních potřeb. Po smrti man-
želky mu byl přiznán vdovecký důchod, ten 
jeho příjem zvýšil, a daná částka překročila 
nezabavitelnou částku. Sociální pracovni-
ce provedla sociální šetření jeho aktuálního 
stavu. Exekuce uvalena na jeho starobním 
důchodě patří původně jeho manželce, která 
během manželství vytvořila několik úvěrů, 
své dluhy mu zatajila, a po její smrti přešly 
exekuce na jeho osobu. Úvěry, které později 
přešly na dluhy byly nabity během manžel-
ství, tudíž jsou brány jako společné jmění 
manželů. Dluhů měla manželka mnoho 
a některé z nich splňuji podmínky zastavení, 
u kterých během šesti let nedošlo k žádné 
vymožení částky, která by pokryla alespoň 
náklady na exekuce. Panu Karlovi však stále 
zbyly dvě exekuce, které musí hradit ze své-
ho důchodu, neboť věřitelé zaplatili zálohu 
na náklady exekuce 500 Kč a exekuce budou 
pokračovat. S panem Karlem je rozjednána 
možnost oddlužení, aby dluhy dále nenarůs-
taly o náklady exekutora, nadto insolvenční 
zákon důchodcům přiznává ještě výhod-
nější podmínky, jelikož důchodci jsou zvlášť 
zranitelnou skupinou. Pokud důchodce plní 
oddlužení alespoň po dobu 3 let, tak dojde 
k jeho oddlužení a odpuštění zbytku dluhů, 
a to nehledě na uhrazenou výši. Panu Karlovi 

se velice ulevilo, zná možnou cestu k vyřeše-
ní své situace, vidí nadějné řešení, a je vděč-
ný, že se do poradny zastavil a začal svou si-
tuaci aktivně řešit. 
Dostali jste se do podobné situace, kdy jste 
museli řešit vzniklou exekuci? Nebo znáte 
někoho, kdo se nachází v podobné situaci? 
Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte 
se na nás obrátit, jsme tady pro Vás, spolu-
práce probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta.  

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme 
Vám.

Otevírací doba poradny ve Fulneku:
Masarykova 388, 742 45 Fulnek
Pondělí	 8:00-11:30     12:00-16:00
Úterý	 8:00-11:30     12:00-14:00
Středa	 8:00-11:30     12:00-16:00
Čtvrtek	 8:00-11:30     12:00-14:00
Pátek	 pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí odborné sociální poradny  
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
E-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz 
Sociální pracovnice: 
Bc. Dita Liedermannová, 
Tel: 604 320 913 
E-mail: dita.liedermannova@odry.charita.cz
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Rádi Vás přivítáme na naší farmě Borůvečka,

která se nachází ve Fulneku na ulici Palackého, kde Vám na-
bídneme naše kanadské borůvky, vajíčka od našich slepiček 
a med od našich včeliček.

Můžete nás navštívit od pondělí až do soboty v době 
od 8 hod. do 18 hod.

Prodej bude zahájen v druhém týdnu měsíce července.

Provozní doba bude dle aktuálního počasí upravována 
na stránkách Facebooku, nebo nás kontaktujte:
www.boruvecka.com
info@boruvecka.com
        borůvečka
        +420 777 303 181

Těšíme se na Vaši návštěvu!!!
Tým Borůvečka.

NABÍZÍME K PRODEJI

PALIVOVÉ DŘÍVÍ
 

štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm 

manipulované v délkách 1-4 m

Dovoz zajištěn.

Bližší informace a příjem objednávek

na tel. 603 585 438 nebo na 

 email: provoz@slft.cz

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842

Inzerce 1/4
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ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

KALENDÁRIUM

DEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 

PROGRAMU

1. července 16:00 hudební a
taneční zábava

Vyhlášení vítězů výzvy
10.000 kroků

město Fulnek

zahrada MKCF 250 Kč

Kapely v zahradě MKCF, p.o. 

5. července 14:00 hasičská soutěž Lukavecká terénní vlna SDH Lukavec hřiště TJ SOKOL 
Lukavec X

5. července 20:00 hudební a
taneční zábava Letní karneval SDH Lukavec hřiště TJ SOKOL 

Lukavec 150 Kč

14. července 19:00 kino Letní kino OV Vlkovice Komunitní centrum 
Vlkovice X

15. července 15:00 tradiční soutěž Turnaj ve hře Mölkky OV Stachovice
areál u hasičské 
zbrojnice ve
Stachovicích

X

15. července 21:00 kino Letní kino OV Stachovice
areál u hasičské 
zbrojnice ve
Stachovicích

X

15. července 17:00 hudební a ta-
neční zábava Bundík MKCF, p.o. zahrada MKCF 100 Kč

22. července 15:00 hasičská soutěž Pohárová soutěž hasičských 
družstev SDH Jílovec

SDH Jílovec Myslivecká chata 
Jílovec X

22. července 20:00 hudební a ta-
neční zábava Letní karneval SDH Jílovec Myslivecká chata 

Jílovec 100 Kč

12. srpna 10:00 tradiční oslavy Den města Fulnek 2023 město Fulnek náměstí
Komenského, Fulnek X

12. srpna 8:00 zábavný pro-
gram Sportovní den OV Vlkovice Komunitní centrum 

Vlkovice X

22. - 25. 
srpna

--- malířský plenér VIII. Mezinárodní malířský 
plenér - Letní Fulnek Kujavy

Ing. Iveta 
Filipczyková, 
malířka

areál MKCF X

do 31. srpna

úterý:
10 - 12 hod., 

čtvrtek:
13 - 16 hod.

výstava prací 
absolventů a 

žáků výtvarné-
ho oboru

Jablkem to začalo - Člověk 
tvůrčím pohledem 

ZUŠ Studénka, 
p.o., pobočka 
Fulnek

kostel sv. Josefa X

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 3. července 2023. Šéfredaktorka:  
Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Ing. Eva Ďuláková, Michaela Polcíková, grafik. Bc. Filip Nekola. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě 
na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah 
článků. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
15. července  2023.

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

Slunce a mraky…
Na nebi slunce zalité
a pod ním mraky veliké.
Stíní nám výhled budoucí
mírový a žádoucí.
Co se to stalo ve světě?
S lidmi na téhle planetě?

Voláme po míru a zbrojíme
cestu nebezpečnou vidíme
Já chci mír, ty taky?
pojď tedy a rozprostři mraky.
Mír je ta cesta spasná a správná
jinak se nedostaneme z bahna.

Mír, ne zbraně a zbrojení
je cestou našeho toužení.
Ne válce. Ano míru.
Zasazujme se o správnou víru.
Věříme v člověka a budoucnost v míru.
Roztavme zbraně a nenechme působnost 
válečné dámě.

Ladislav Blahuta
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Plocha 
k setí

Řecký 
ostrov

Značka 
kyslíku

Ve svém 
bytě 

Spodek
Náoby 

Značka 
tuny

Značka 
kyslíku

Bývalý
předseda 

ČSAV 
Kusy 
ledu

Park
kultury 

a oddechu

Herbicid
-----
Titul

xxxxx
------
Zvíře

Okresní
školská 
komise

-----
Olympiáda 

Odborová  
rada 

Španěl.   
„pan“ 
-----

Zvučet
(hodinky) 

Požární
ochrana 

-----
Hovorově

„reditel

Odborová
rada
-----

Pouštní 
osada 

První 
část 

tajenky

Část
filozofie

Iniciály 
režiséra 
 ( Evžen)

-----
Ota

Značka 
americia

-----
Arsen 

Český  
hrad

Druh
obrazu

-----
Znčka
sodíku

Odbor 
Dopravy

-----
Španěl. 
„řeka“

Iniciály
televizní
meteoro-

ložky 
------

xxxxx

Draslík 
-----

Vápencový
útvar

Značka 
dusíku

Velká 
tepna 
------

xxxxx

Mužský 
oděv

První sa-
mohláska

Období
druhohor

------
Obilnina

xxxxx
------

Alkohol. 
nápoj

Xxxxx
------

Těžký kov

Iniciály 
českého 

herce
(Raul)

Definice 
kyslíku

------ 
Odděluje 
pozemky

Xxxxx
------
Osetí

Zn.našich
Letadel

-----
Sykot

Telefono-
vat 

------
Mastnota

Podnikový
Výbor 

Odborové-
ho svazu

Korálový
Ostrov

-----
Značka 

síry
Předpona

(stáří)

Druhá  
část 

tajenky

Oslovení
Rudolfa

Značka 
fosforu

------
Česká

televize

Část názvu 
obce  nad 

Bečvou 
Vitamín

(kalciferol) 
Krajský 

koordinač-
ní výbor

Český 
rozhlas

------
Tvrdá 

souhláska

Značka 
tuny Značka 

vanadu Doktor
Velká
 tepna 

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili.

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Městském kulturním centru Fulnek, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mkcf@fulnek.cz, 
telefon: 607 032 694. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky.
Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 15. července 2023. Výherce souhlasí s uveřejněním.

Blahopřejeme Marcele Kirstové z Fulneku, vylosované výherkyni z minulého čísla Zpravodaje.

KŘÍŽOVKA


